

黄金出“熊”样 买还是不买?

专家:短期内难改下跌趋势,投资谨慎为宜



刚刚过去的2010年,国际金价每盎司上涨超过300美元,涨幅接近30%,高额收益率再次击败大多数市场。黄金的疯狂上涨,让无数投资者“杀”入金市。但是,当无数投资者带着黄金再创新高、续写“牛市”传奇的愿望进入2011年,国际金价却意外连跌。

被机构一致看涨的黄金为何在新年伊始就如此不“给力”?新年首跌下的黄金牛市能否延续?下跌之中是否也意味着“炒金”良机到来?很多投资者非常迷茫。近日,记者采访了临沂多家银行理财师,请他们给投资者出主意。

新年刚一开盘 黄金跌跌不休

2010年底,国际金价强劲抬升,不但很快收复每盎司1400美元大关,而且离历史纪录1430美元一步之遥。但2011年一开盘,金价走势却似遭遇“熊抱”,“跌跌不休”,非常罕见地在新年第一个交易周内,出现了五连阴。

随着市场对欧洲债务危机的担忧逐渐平息,投资黄金的避险性需求也开始减少,14日,纽约商品交易所黄金期货价格较大幅度下跌,交投最活跃的2月合约收于每盎司1360.5美元,跌幅达1.91%,为7周以来的最低收盘价。

金价突然转向下跌,主要因为近期美元上涨,以及欧洲债务危机的缓解,黄金避险功能减

弱。”建行临沂分行理财师孟恒说,2010年黄金疯狂行情,除了正常的需求外,和黄金炒作存在一定关系,而当黄金被拉到了一定的高位后,遭到了获利打压,价格接连下跌。

农历新年将至 黄金销量猛增

和市民一向“追涨不买跌”的情况不同,随着农历新年的到来,市民购买黄金的热情非常高,个别银行出现了黄金断货情况。“上周我行刚刚去运的黄金,由于农历新年降至,很多产品都缺货了。”农行临沂分行理财师马洪伟说。

“进入一月份,实物黄金销量猛增,不到半个月,我行就卖了30公斤黄金。”市内一银行工作人员告诉记者,不但个人买黄金来送礼、收藏,很多单位也买

来小克数的黄金奖励优秀员工。“目前已经有20多家企业订购了20克、50克黄金,一次就是二三十件。”

短期跌势不减 投资谨慎为宜

面对投资者的疯狂购金行为,不少银行的理财师都表示,目前黄金已处于高位,短期内难以企稳,如果用来投资购金,谨慎为宜。

“我认为近半个月内,黄金会在295元/克—310元/克之间波动,黄金震荡市下,短期投资风险比较大,市民应该理性购金。”市内一银行理财师表示。

建行临沂分行理财师孟恒表示,黄金应该是投资组合配置品种,用于化解风险,盈利其次。所以应选择趋势投资的方法,实物黄金和商业银行的纸黄金是较



央行今年首调 存款准备金率 锁定资金逾3500亿

本报讯 新年开局不足月,1月14日,央行即出手紧缩。中国人民银行决定,从2011年1月20日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是央行在最近三个月内第四次上调存款准备金率,也是年内首次上调。

存款准备金是指金融机构为保证客户提取存款和资金清算需要而准备的在中央银行的存款,中央银行要求的存款准备金占其存款总额的比例就是存款准备金率。此次上调之后,大型金融机构存款准备金率已达到19%,再创历史新高,而部分被实行差别存款准备金率的金融机构则要执行20%的标准。中小金融机构的存款准备金率上调后,也将高达15.5%。

19%的存款准备金率意味着,银行在吸收100元存款之后,要上交19元给央行,剩下的81元可用于放贷。通过提高银行的存款准备金率,央行释放紧缩流动性的信号,被誉为是宏观调控三大巨斧之一。

根据央行此前的数据,2010年底我国人民币存款余额达71.82万亿,以此计算,此次上调存款准备金率可大致锁定商业银行资金逾3500亿元。

(据《新京报》)

财经记者 魏玉娜



今日做客嘉宾

浦发银行临沂分行党委书记、行长

丁剑波

浮云都是神马

罗庄宝泉寺灯会最给力灯组大曝光



笔者近日从罗庄宝泉寺第九届民俗文化主题灯会主办方获悉,此次规模宏大、制作精美的灯组共分为四大展区——佛教文化展区、时尚都市展区、喜闻乐见展区、流光溢彩展区,既有小朋友喜爱的动漫参与灯组,又有老年人耳熟能详的典故故事,世博元

素、亚运元素等灯组将成为本届灯会的最大亮点。

世博中国馆

灯组创意是以2010上海世博会中国馆为设计主题,世博会吉祥物“海宝”热情迎接,色彩鲜艳热烈,表达人们畅享世博精彩的激情与喜悦!灯组

的效果通过整体内亮,部分追光的形式,外观整体气势恢宏,壮观,高度达到了24米。

亚运吉祥物

运动时尚的五只羊,分别取名“阿祥”、“阿和”、“阿如”、“阿意”、“乐羊羊”组成“祥和如意乐洋洋”,表达了2010年广州亚运会将给亚洲人民带来“吉祥、和谐、幸福、圆满和快乐”的美好祝愿。灯组乐羊羊领着四只小羊乐呵呵的阔步向前,寓意临沂以积极乐观、昂扬进取的精神面貌,迎接新年的到来,拥抱美好的明天。灯组的效果整体内亮,火焰及白鸽追光闪动,造型动感。

七级浮屠

七级浮屠指的是七层塔。在佛教中,七层的佛塔是最高等级的佛塔。佛家以为七层的宝塔约有百公尺来高的大佛像,建了如此的大佛来供养,功德是很大的。假使你救了一个人的性命,那么你所获得的功德是比建宝塔礼佛还要伟大的,这就是救人一命胜造七级浮屠的由来。灯组效果整体内透光,塔身多色变光。

喜羊羊与灰太狼

国产动漫大片《喜羊羊与灰太狼》深受观众特别是小朋友的喜爱,以灯景展现出动漫场景,给来观看灯会的朋友带来别致精彩的童真享受。灯组的效果整体内亮。配《喜羊羊与灰太狼》的音乐,小朋友们还可以参与乘坐和互动。

玫瑰之约

玫瑰色彩瑰丽,它代表着爱情的唯美浪漫,灯组呈现出动人的温馨情怀。灯组整体内透光,来灯会游玩的朋友可以乘坐花椅尽情拍照留念,更有互动的金童玉女灯造型。

浪漫之夜流星雨

选用色彩瑰丽的LED环保节能灯具,装点树木、游园的朋友到了此处徜徉在如天上星辰般的海洋里,星星点点,闪闪变换,感觉唯美更浪漫。

畅想未来

这个灯组充满着想象和

浪漫的情怀,灯组设计是以孩子的视角展现未来城市的缤纷多彩,唤起人们对美好未来的憧憬。灯组鲜艳夺目的配色、晶莹剔透的造型,把彩灯艺术的独特魅力完美的展现出来。灯光效果造型整体内亮,部分轮廓光雕追光闪动。除了上面介绍的这些,还有水上的造型“涑水荷趣”、“鲤鱼跃龙门”、“哪吒闹海”等。更多详情请致电主办方:0539—2970666

